
 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ της ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 

& ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 4ης ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

προς τους Συλλόγους Γονέων 
 

Την Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου πάμε να τα 
«ψάλλουμε» στη Δημοτική Αρχή και να 

στολίσουμε το «Χριστουγεννιάτικο Δέντρο με τα 
Αιτήματα των Παιδιών & των Σχολείων» στη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αθήνας! 
 

Αγαπητές & αγαπητοί Πρόεδροι & μέλη Διοικητικών Συμβουλίων, 
 

Πριν σχεδόν δύο χρόνια όλες οι Ενώσεις Γονέων του Δήμου Αθηναίων -και η δική μας- πραγματοποίησαν 

παραστάσεις διαμαρτυρίας στο Δημοτικό Συμβούλιο και είχαν συναντηθεί με τον νεοεκλεγέντα τότε 

Δήμαρχο Χάρη Δούκα, θέτοντας με αναλυτικά υπομνήματα αιτήματά για τα σχολικά κτίρια.  

Δεν είμαστε στην αρχή του 2024 αλλά στο τέλος του 2025... Και τα σχολεία μετράνε πολλές δεκαετίες ζωής 

στην πλειοψηφία τους με πολλαπλά & χρονίζοντα προβλήματα να παραμένουν ενώ βλέπουμε ακόμα και 

σοβαρές εστίες ακαταλληλότητας ή και επικινδυνότητας !  

Δεν είμαστε στην αρχή του 2024 αλλά στο τέλος του 2025... Και οι Σύλλογοι Γονέων εξαναγκάζονται να 

περιμένουν μήνες ή χρόνια για τα στοιχειώδη, να παρακαλάνε για τα αυτονόητα, να μετατρέπονται πότε 

σε πραγματογνώμονες, πότε σε μηχανικούς, ενίοτε σε μάστορες και δυστυχώς όχι σπάνια  σε managers 

που κυνηγάνε χορηγούς αν δεν γίνονται «χορηγοί» οι ίδιοι οι γονείς βάζοντας βαθιά το χέρι στην τσέπη για 

να εξασφαλίσουν κάτι καλύτερο για τα παιδιά τους στην αίθουσα διδασκαλίας, στο προαύλιο και αλλού ... 

Δεν είμαστε στην αρχή του 2024 αλλά στο τέλος του 2025... Και οι Διευθύνσεις των σχολείων μετράνε 

δεκάδες ανεκτέλεστα αιτήματα στην γνωστή «πλατφόρμα», κάποια με ημερομηνία προηγούμενων ετών 

για να μη μιλήσουμε για τις Προϊσταμένες των Νηπιαγωγείων οι οποίες κοντεύουν να ξεχάσουν τι μπορεί 

να σημαίνει «σύγχρονες & κατάλληλες συνθήκες & προδιαγραφές για τη Δίχρονη Προσχολική Αγωγή» 

αφού αυτές πνίγηκαν στην μιζέρια των κοντέινερ, στα ακατάλληλα προαύλια  κ.α ... 

Είμαστε στο τέλος του 2025! Διανύουμε το πρώτο μισό του 21ου αιώνα και δεν μπορούμε να ανεχτούμε 

άλλο την κατάσταση που επικρατεί στα περισσότερα σχολεία που βρίσκονται σε κακό χάλι και έτη 

φωτός μακριά από αυτό που θα χαρακτηρίζαμε ΣΥΓΧΡΟΝΟ, ΑΣΦΑΛΕΣ & ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ ! 

Βέβαια, έχει αναβαθμιστεί η κοροϊδία και η επικοινωνιακή διαχείριση ... ! 

Φτάσαμε στο σημείο να κατηγορείται Σύλλογος Γονέων πως «ψεύδεται» και «έχει σκοπιμότητα» όταν 

ανέδειξε τις σάπιες τουαλέτες και το επικίνδυνο προαύλιο του σχολείου. Λες και δεν το ζουν κάθε μέρα τα 

παιδιά και γνωρίζει καλύτερα η Δημοτική Αρχή! Προφανώς, τέτοιες καταγγελίες, χαλάνε την εικονική 

πραγματικότητα που προσπαθούν να προβάλλουν η Κυβέρνηση και η Δημοτική Αρχή αφού από την αρχή 

της χρονιάς έχουν βαλθεί να μας πείσουν πως είναι σε εξέλιξη μία «κοσμογονία» στη σχολική στέγη ...  



Αυτό που αποδεικνύουν με τα ίδια τους τα λόγια είναι πως δεν έχουν σε καμία περίπτωση σε 

προτεραιότητα ης πολιτικής τους τις σύγχρονες ανάγκες των παιδιών μας καθώς : 

- Μιλάει η Κυβέρνηση για το περίφημο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» και διαφημίζει τους 

δήθεν «ευεργέτες» τραπεζίτες που έδωσαν 100-200 εκατομμύρια ευρώ. Βέβαια όλοι εμείς τους 

επιδοτήσαμε με εκατοντάδες δισεκατομμύρια μέσα στην κρίση και το ξεπληρώνουν σήμερα 

ξεσπιτώνοντας οικογένειες μαθητών στις γειτονιές μας. Αυτό το πρόγραμμα λοιπόν, αφορά μόνο το 

2,7% των σχολείων της χώρας και στην Αθήνα μόνο 13 ...(!). Μάλιστα, σε αυτά τα σχολεία, δεν 

αντιμετωπίστηκε το σύνολο των ζητημάτων αλλά μόνο ένα μέρος τους. 

- Μιλάει η Δημοτική Αρχή για την περίφημη «εργολαβία» ενώ από σχολεία που έχουν σοβαρότατα 

ζητήματα η «εργολαβία» δεν πέρασε ούτε απ’ έξω. Οι περιχαρείς αναρτήσεις στα social media για 

τις εργασίες στα σχολεία είναι περισσότερες από τα σχολεία στα οποία όντως έγιναν εργασίες. Είναι 

δυνατόν σχολικά κτίρια 50-60 ετών να τα ξεπετάμε με ένα βάψιμο, ένα φρεσκάρισμα και μισές 

εργασίες; Η Δημοτική Αρχή απαντάει πως ναι, είναι δυνατόν ...  

Αυτή είναι η δήθεν «κοσμογονία» που περιγράφουν ... Με τον ρυθμο που εξελίσσεται αυτή η 

«κοσμογονία» θα περάσουν δεκαετίες για να λυθούν τα σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπίζουν μαθητές & 

εκπαιδευτικοί στα σχολεία για να μη μιλήσουμε για σύγχρονες προδιαγραφές & αισθητική αναβάθμιση 

του σχολικού περιβάλλοντος και παρεξηγήσει κανείς πως ζούμε στον 21ο αιώνα ! 

Δεν ζητάμε πολλά! Δυστυχώς ζητάμε μόνο τα στοιχειώδη και τα αναγκαία! 

Δεν ζητάμε πράγματα που δεν έχουν ξανασυμβεί! Βλέπουμε τι συμβαίνει λίγα μέτρα παραδίπλα από τα 

σχολεία της κοινότητάς μας ... : 

Οργασμός εργασιών! Τερατώδη κονδύλια σε πάρα πολύ λίγο χρόνο!  
Άψογη συνεργασία Κυβέρνησης & Δημοτικής Αρχής!  

Σύγχρονες προδιαγραφές! Βέλτιστη Αρχιτεκτονική!  
Υπέροχα κτίρια και τρομερά πεζοδρόμια! Γραφειοκρατία που ξεπερνιέται σε πρωτοφανείς χρόνους!  

Σοβαρά και αξεπέραστα έως τώρα ιδιοκτησιακά, πολεοδομικά και τεχνικά κωλύματα που λύνονται 

μέχρι να πεις: «Εφοπλιστής, Τράπεζες και ΠΑΕ» 

Ζητάμε ότι ακριβώς κάνει η Κυβέρνηση και η Δημοτική Αρχή για το νέο γήπεδο στο 

Βοτανικό να το κάνει για τα σχολεία των παιδιών μας! 

Και μάλιστα εμείς ως γονείς, εργαζόμενοι, κάτοικοι και φορολογούμενοι τα έχουμε πληρώσει αυτά που 
ζητάμε ενώ ο εφοπλιστής έχει αφορολόγητο πετρέλαιο και μερικές δεκάδες φοροαπαλλαγές και οι 
τράπεζες εδώ και 10 χρόνια «αναβαλλόμενο φόρο» ... Μάλιστα εμάς δε θα μας παραχωρηθούν δωρεάν 
για 100 χρόνια αλλά μαζί με τα δικά μας παιδιά θα τα χαρούν σήμερα & αύριο & για πολλά χρόνια πολλά 
παιδιά πολλών οικογενειών ... 
 

Δεν θα κάνουμε ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ από την διεκδίκηση να πηγαίνουν τα παιδιά μας 

σε σύγχρονα & ασφαλή σχολικά κτίρια, με επάρκεια μέσων & υποδομών,  

να μπορούν να μορφωθούν, να φάνε, να παίξουν, να κοινωνικοποιηθούν 

 και σε κάθε περίπτωση να μην κινδυνεύουν! 

 



Σας καλούμε λοιπόν στην διαμαρτυρία που ετοιμάζουμε μαζί με άλλες Ενώσεις Γονέων του Δήμου 

Αθήνας & την Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής την Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου, στις 16:00 στο 

Δημαρχιακό Μέγαρο (Οδός Αθηνάς – Πλατεία Κοτζιά) γιατί εκείνη την ώρα θα συνεδριάζει το Δημοτικό 

Συμβούλιο Αθήνας με θέμα το «Τεχνικό Πρόγραμμα» & τον «Προϋπολογισμό» !  

Σας καλούμε να συμμετέχετε μαζί με γονείς από το σχολείο σας αφού τους ενημερώσετε γιατί αυτή η 

διαμαρτυρία είναι για καλό σκοπό και μας αφορά όλες & όλους! Μάλιστα τα παιδιά που θα έρθουν μαζί μας στο 

Χριστουγεννιάτικο Κέντρο της πόλης μπορούν να «ψάλλουν» τα κάλαντα και «στολίσουν» στο 

Χριστουγεννιάτικο Δέντρο τα αιτήματά τους και τα αιτήματα του σχολείου τους! 

Η μαζική παρουσία μας και οι συμβολικές χριστουγεννιάτικες δράσεις μας σκοπό έχουν να τονίσουν την 

εξαιρετική ανάγκη τα σχολεία να αποτελέσουν προτεραιότητα της Δημοτικής Αρχής και να πάψουν να είναι 

«πάρεργο» για το οποίο «δεν υπάρχουν χρήματα» ! 

>>> Σύμφωνα με την μέχρι τώρα καταγραφή των προβλημάτων από το ΔΣ της Ένωσης αλλά και όσες 

Φόρμες Καταγραφής στάλθηκαν συμπληρωμένες τα αιτήματά μας για την διαμαρτυρία αυτή είναι: 

1. Ανέγερση του ΕΕΕΕΚ Αθήνας, με βάση την υπ.αριθ 1977/6.12.2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
στο οικόπεδο της οδού Λαμψά. Άμεση εξεύρεση προσωρινής στέγασης του σε κατάλληλα διαμορφωμένο 
κτίριο εντός του Δήμου Αθηναίων μέχρι την ολοκλήρωση της ανέγερσης.   
 

2. Άμεση & αναλυτική -ανα σχολείο- ενημέρωση για τα αποτελέσματα του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού 
Ελέγχου που θα περιλαμβάνει: την τρωτότητα κάθε σχολείου, τα σχολεία που παραπέμπονται για β’βάθμιο 
έλεγχο, τον χρόνο εκτέλεσης αυτού. Είμαστε γονείς! Τα παιδιά μας κάθε μέρα είναι μέσα σε αυτά τα κτίρια. 
Απαιτούμε και έχουμε και έννομο συμφέρον να γνωρίζουμε ακριβώς τα πορίσματα και τα αποτελέσματα του 
ελέγχου που έχει γίνει. 
 

3. Εκτεταμένο Τεχνικό Πρόγραμμα Ανακαίνισης, Αποκατάστασης, Συντήρησης Σχολείων προκειμένου να 

λυθούν ζητήματα που χρονίζουν σε αρκετά σχολεία της κοινότητας. Ειδικά τα ζητήματα βρυσών, 

τουαλετών & προαυλίων. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το 62ο Δ.Σ στα Σεπόλια που πρόσφατα ανέδειξε την 

απαράδεκτη κατάσταση σε τουαλέτες, βρύσες, προαύλιο, περιφράξεις κλπ. Άλλο παράδειγμα το 60ο Δ.Σ 

στην Ακαδημία Πλάτωνα με μεγάλα προβλήματα στην πρόσφατη νεροποντή. Άλλο παράδειγμα το 162ο 

Δ.Σ στην Ακαδημία Πλάτωνα που ήταν ενταγμένο στο πρόγραμμα "Μαριέττα Γιαννάκου" αλλά έχει ακόμα 

πάρα πολλές εκκρεμότητες όπως απουσία κλιματιστικών (δεν έχει ούτε 1), προβληματικό προαύλιο-

καθόλου σκιά κ.α. Ή το 67ο Δ.Σ που έχει ανάγκη ολικής αντικατάστασης τμήματος της περίφραξης κ.α. 
 

4. Ανέγερση νέων σύγχρονων Νηπιαγωγείων με προδιαγραφές Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής: 

-Για τα 32ο-89ο-104ο στα Σεπόλια που συστεγάζεται με το 62ο Δ.Σ. Υπάρχει οικόπεδο, το "ΒΟΤΡΥΣ"! 

-Για το 130ο στην Ακαδημία Πλάτωνα που συστεγάζεται με το 60ο Δ.Σ. Υπάρχει οικόπεδο. 

-Για το 39ο & 125ο στον Κολωνό. Υπήρχε οικόπεδο αλλά βάλανε κοντέινερ για το 151ο. 

-Για το 151ο στον Λόφο Κολωνού που είναι σε κοντέινερ. 

-Για το 152ο στη Στρατηγού Δαγκλή που είναι σε κοντέινερ. 
 

5. Αντικεραυνική Προστασία - Δεν είναι λειτουργική σε πολλά σχολεία. πχ 62ο Δ.Σ, 67ο Δ.Σ. 
 

6. Πιστοποιητικά Πυροπροστασίας που δεν έχουμε λάβει γνώση αν, πόσα & ποια σχολεία έχουν λάβει. 

Σημείωση: Ο κατάλογος αιτημάτων της Ένωσης προς τη Δημοτική Αρχή θα συμπληρώνεται συνεχώς από τους 

Συλλόγους Γονέων που θα συμμετάσχουν και τις Φόρμες Καταγραφής που θα σταλούν συμπληρωμένες ! 

Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 2025 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 


